
ATA N° 2038 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 07 (sete) de Fevereiro de dois mil e vinte e quatro. 
Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima quinta 
Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto as ausências dos Vereadores Wilson e 
João Issacard, ambas justificadas anteriormente, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando 
os Vereadores, e o Público, especialmente as autoridades Presentes, Posteriormente declarou 
aberta a Centésima Vigésima Sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, Ata 2.037 
APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, Encaminhando os Requerimentos 01, 02, 03, 04, 05, e 06/2024, de autoria do Vereador 
Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício, Encaminhando Projeto de Lei 02/2024, de autoria do Poder Legislativo que: “DISPÕE 
SOBRE A AUTORIZAÇÃO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL PARA CRIAÇÃO DO 
PROGRAMA DE VIVEIROS DE MUDAS, NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO - PR". 
* Ofício, Encaminhando Projeto de Lei 03/2024, de autoria do Poder Legislativo que: “DISPÕE 
SOBRE A INTALAÇÃO DE EQUIPAMENTO ELIMINADOR DE AR NA TUBULAÇÃO DE 
ABASTECIMENTO DE ÁGUA – SANEPAR- E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
* Ofício, Encaminhando Projeto de Lei 04/2024, de autoria do Poder Legislativo que: “AUTORIZA 
A INSTITUIÇÃO DA CAMPANHA PERMANENTE DE ORIENTAÇÃO, PREVENÇÃO E 
CONSCIENTIZAÇÃO DA DEPRESSÃO, TRANSTORNO DE ANSIEDADE E SÍMDROME DO 
PÂNICO NO MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR”. 
* Ofício nº 24/2024, de autoria da Prefeitura Municipal de Bituruna, Convidando para Festa da Uva 
e Rodeio crioulo, nos dias 09, 10, e 11 de Fevereiro de 2024. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Resolução 04/2023, de autoria do Poder Legislativo que: 
“INSTITUI O PROGRAMA "CONHECENDO A CÂMARA DE VEREADORES DE ANTONIO 
OLINTO/PR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". APROVADO em Votação Única, com 06 votos 
favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO nº 01/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador JOSÉ JOAREZ 
IUSVIAKI o qual Solicitou ao Poder Executivo, para que juntamente com o Setor competente, seja 
estudada com urgência a possibilidade se fixar placas nas Ruas recém nomeadas, bem como em 
todas as ruas ainda não identificadas, no centro e nas comunidades do interior do Município. 
JUSTIFICATIVA: Justificou estar atendendo reivindicações de Pessoas, especialmente que 
desconhecem a região, enfrentarem dificuldade para encontrar os endereços desejados devido à 
falta de placas indicativas. Destaca-se que a modalidade de compra de comércio virtual, tem se 
expandido gradativamente, e a tendência é que continue acompanhando a evolução. Diante este 
fato entregadores, alguns de outras Cidades têm grande dificuldade de localizar os Destinatários. 
(Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO nº 02/2023, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador JOSÉ JOAREZ 
IUSVIAKI o qual Solicitou ao Poder Executivo, para que juntamente com o Setor competente, 
estudem com urgência a possibilidade da instalação de faixas elevadas para travessia de Pedestres 
na rua em frente aos colégios Monteiro Lobato, e Duque de Caxias, Centro. 
JUSTIFICATIVA: Justifica-se a extrema importância de presente Indicação, avaliando o grande 
fluxo de veículos escolares, juntamente com o trânsito normal de outros veículos, alguns 
transitando em velocidade além da permitida. Destaca-se que diante do caos acima mencionado, 
crianças dividem este espaço especialmente nos horários de entrada e saída de aulas, expostos 
ao eminente risco de acidentes. (Acatada pela presidência). 



* INDICAÇÃO VERBAL nº 01/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador GILCIANO 
MOREIRA, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, realize 
um amplo trabalho de reestruturação nas estradas principais e secundárias, da comunidade 
de Santos Andrade. Justificou afirmando que desde o pior período de chuvas fortes, não 
houve nenhum serviço do Setor de Obras, direcionado àquela comunidade, o que têm 
dificultado a locomoção dos moradores e demais Usuários das referidas estradas, 
especialmente o acesso às Lavouras”. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 02/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador MARCO 
ANTONIO VEIGA, “Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, 
realize um trabalho de reabertura de um trecho de estrada que liga as comunidades do Mato 
Preto e Butiá. Justificou afirmando que durante muito tempo o referido trecho foi deixado 
em total abandono, portanto com o mato crescido é impossível o acesso. Destacou que 
atualmente, com a máquina nova em operação, é possível fazer um trabalho para que seja 
permitido novamente transitar neste trecho alternativo encurtando a distância entre as duas 
Comunidades”. (Acatada pela presidência). 
 
PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes. Iniciou falando 
sobre os trabalhos da Casa, no tocante à sincronia entre todos ao Vereadores, de grande valia para 
o bom desempenho especialmente neste, que é o último ano da atual Legislatura, assim sendo, 
todos concluam o mandato com satisfação do dever cumprido. Comentou sobre os Requerimentos 
de sua autoria, buscando esclarecer dúvidas de Pessoas que por desconhecimento ou talvez por 
maldade, muitas vezes acabam acreditando, ou até mesmo disseminando notícias falsas, enfim 
sua intensão é exclusivamente Legislar com transparência. Agradeceu desejando à todos uma boa 
noite.   
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou os Demais Nobres Vereadores, bem como à 
todos os Presentes. Seguiu o comentário do Vereador Ricardo falando sobre os trabalhos 
desenvolvidos nesta Legislatura, também quanto ao bom entendimento entre todos os Vereadores, 
relação essencial para a harmonia entre o Legislativo, especialmente neste ano político, diante dos 
fatos marcados pela polarização política dos últimos anos. Fez Uma INDICAÇÃO VERBAL, através 
da qual: *“Solicitou ao Poder Executivo, para que através da Secretaria de Obras, realize um 
amplo trabalho de reestruturação nas estradas principais e secundárias, da comunidade de 
Santos Andrade. Justificou afirmando que desde o pior período de chuvas fortes, não houve 
nenhum serviço do Setor de Obras, direcionado àquela comunidade, o que têm dificultado a 
locomoção dos moradores e demais Usuários das referidas estradas, especialmente o 
acesso às Lavouras”. (Acatada pela presidência). Concluiu sua fala desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou os Demais Nobres Vereadores, 
disse concordar com o Vereador Gilciano, desejando um bom ano de Mandato à todos, Legislando 
sempre com empatia, discernimento e acima de tudo respeitando o espaço de cada um. Agradeceu 
ao Prefeito Municipal, bem como a Secretaria de Obras, pelo trabalho de pavimentação na estrada 
em frente ao Colégio da comunidade de Água Amarela de Cima, sanando um antigo problema que 
assolava os Funcionários, Professores e Alunos do referido estabelecimento. Assim concluiu 
agradeceu à todos pela presença desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Presentes. Agradecendo 
primeiramente à Deus, seguiu falando sobre os assuntos já questionados anteriormente pelos 
demais Vereadores, referindo-se ao ano de eleição, período marcado pelas recentes divergências 
políticas, ressaltando que é comum, e faz parte cada um qual seu lado Partidário, porém 
respeitando é necessário respeitar-se mutuamente, portanto é importante que cada Vereador eleito, 
bem como o Chefe do Poder Executivo, deve trabalhar em prol de toda População, independente 
do lado político. Agradeceu à todos pela presença desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando todos os Presentes. Iniciou seu 

comentário dando boas-vindas aos demais Nobres Vereadores, desejando-os que neste último ano 

Legislativo, priorizando o respeito às diferenças, visando evitar todo e qualquer tipo de confrontos. 



Fez Uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: *“Solicitou ao Poder Executivo, para que 

através da Secretaria de Obras, realize um trabalho de reabertura de um trecho de estrada 

que liga as comunidades do Mato Preto e Butiá. Justificou afirmando que durante muito 

tempo o referido trecho foi deixado em total abandono, portanto com o mato crescido é 

impossível o acesso. Destacou que atualmente, com a máquina nova em operação, é 

possível fazer um trabalho para que seja permitido novamente transitar neste trecho 

alternativo encurtando a distância entre as duas Comunidades”. (Acatada pela presidência). 

Comentou sobre a notícia que circulou nas redes Sociais há poucos instantes, do fechamento do 

Hospital Dr. Paulo Fortes, do Município de São Mateus do Sul, afirmando ter sido um fato pré-

anunciado, devido ao déficit orçamentário, que se agravou com o tempo, restando como única 

alternativa o encerramento das atividades. Diante ao seu relato afirmou esperar do Poder Executivo 

com urgência convênios com outras unidades hospitalares para que a População não fique 

desassistida. Manifestou votos de pesar ao Sr. Lauro e demais Familiares do Jovem Laercio Wolff, 

que perdeu a vida prematuramente, vítima de acidente de automóvel. Encerrou sua fala desejando 

a todos uma boa noite.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Agradeceu à todos pela presença desejando-os 

uma boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou falando sobre 

o fechamento do Hospital Dr. Paulo Fortes, ensejando o mais breve possível, a movimentação das 

Autoridades e Lideranças Políticas na Assembleia Legislativa do Estado, bem como no Parlamento 

Federal, para buscara imediatas e eficientes soluções para o caso. Ressaltou que a População de 

ambos os Municípios tendem à sofrer as consequências devido ao interrupção das atividades, 

mesmo que temporária, que por se tratar de uma instituição Filantrópica, é inconstitucional a 

destinação de verbas através das Prefeituras, problema agravado pelo déficit acumulando de vários 

anos, sendo este o resultado. Comentou sobre os dois primeiros anos da atual Legislatura, período 

este que foi dedicado especialmente em ações relacionadas à Pandemia, trabalhando em sincronia 

Legislativo e Executivo, no enfrentamento à COVID- 19. Comentou sobre o ano em que vivemos, 

por se tratar de um ano eleitoral, especialmente quem ocupa cargos Públicos, certamente estará 

mais vulnerável à exposição de notícias em redes sociais, com a intenção de difamá-los, cabe à 

cada um estar centrado, não entrar em certos conflitos afim de preservar sua própria idoneidade. 

Seguiu afirmando seu fiel compromisso em trabalhar sempre atendendo o que requer a População 

para que ao final do mandato político, os próprios Eleitores julguem sua competência, talvez seja 

este o principal motivo dos Munícipes acompanhar as Sessões presenciais, ou através da página 

da Câmara Municipal no Facebook e Youtube, para conhecer de fato quem merece e quem não 

ser os representantes do Povo. Sem mais para deliberar, agradeceu à todos que acompanham 

semanalmente as Sessões ordinárias, vias redes sociais, e encerrou marcando a próxima para o 

dia 21 (Vinte e um) de Fevereiro de 2024 às 19 horas. 

 


